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Ma egy éve történt. A döbbenet ereje 
elborította az agyat, a részvét fájdalmába 
a szörnyű felháborodás indulata vegyült: 
Őfelsége I. Alekszandar király Marseille- 
i:en gálád merénylet áldozatául esett. A 
kegyetlen sorscsapás erejével száguldott 
végig a hir. Meghalt a király. Örökre cl 
némült az ország vezérlő Ura, a felség 
királyi család jóságos szivii gondozója 
Jugoszlávia népének rajongva szeretett 
apja. És amilyen mélységes gyászt váltott 
ki Jugoszláviában a tragikus halál épen 
olyan mély részvétet váltott ki Európa és 
az egész világ civilizált közvéleményébe::. 
A földkerekség minden részéből az együtt­
érzés és szánalom megnyilvánulása áradt 
az árván maradt királyi család és Felséges 
Uralkodóját elvesztett jugoszláv nép iránt.

Koronás államfők, országok urai, kor­
mányelnökök, diplomaták és magánosok 
tömege küldte messze tájakról a részvét- 
nyilvánítást, hogy enyhítse ,a királyi csa­
lád és Jugoszlávia népének a potólhatat- 
lan veszteség felett érzett szörnyű fájdal­
mát. Ez a részvét és együttérzés nem eny­
hítette a mélységes fájdalmat a pótolha­
tatlan veszteség felett, mert Jugoszlávia 
népe a fájdalomtól porig sújtva gyászolta 
és gyászolja mártírhalált halt Uralkodóját. 

*
Egyesítő Vitéz Alekszandar király ma 

már a történelemé, de tettei és működése 
szintén bevonult a történelembe, és a ju­
goszláv történelem aranylapjait foglalja 
el. Jugoszlávia legnagyobb királya volt, 
aki népe szeretetétől körülvéve, az általa 
teremtett hadsereggel megalapította és 
bölcs vezetéssel megerősitete azt az orszá­
got, amelyért minden ember előtt a leg­
kedvesebbet, az életét adta. A szerbek Ve­
zére a történelem legsúlyosabb napjaiban, 
egyúttal minden horvát és szlovén Ural­
kodója is volt és az egységes jugoszláv 
nemzet minden fia Istentől küldöttet lá­
tott benne, akinek hivatása, hogy biztos 
kézzel és erős akarattal vezesse az állam 
hajójának kormányát. A legnagyobb vi­
harok közepette is törhetetlen hittel és 
csodálatos akaraterővel vezette a rábí­
zott hajót. Mindig biztos volt önmagában 
és azokban, akiket vezetett. Ezért volt 
nagy hadvezér és kimagasló államférfi. 
Karddal vágta szét a jugoszláv egyesülés 
gordiusi csomóját és emberfeletti erővel 
teremtette meg azt, amiért évszázadokon 
keresztül a legjobb délszlávok ezrei és 
százezrei ontották vérüket. Az isteni 
Gondviselés küldötte volt, hogy betelje­
sítse azt, amit az 1804., 1815.. 1870 187.8
és 1885—1886. évek halhatatlan hősei 
megkezdték, ősei vezetése mellett.

A nép határtalan bizalommal tekintett 
Feléje, mert parancsolni és uralkodni tu­
dott és épen ezért fájlalja Jugoszlávia né­
pe százszorosán korai elvesztését a nagy
’ ralkoclónak.

A halál azonban nem jelent megállást 
egy nemzet életében. A fájdalmas veszte­
ség, magacélozza az akaratot és munkabí­
rást fokozza a szeretet az iránt, akiben a 
legjobban szeretettet vesztette el. Jugo­
szlávia népe, amikor mély fájdalommal 
fordul ma az oplenáci kripta felé, ugyan­
akkor határtalan szeretettel néz Dedinyé- 
re, amelynek királyi palotájában ott él 
minden jugoszláv öröme és büszkesége 
őfelsége II. Petar, az ifjú király, aki hi­
vatva lesz arra, hogy Nagy Atyja nyom­
dokain haladva, a béke, boldogulás és köl­
csönös szeretet utján vezesse Jugoszlávia 
sokat szenvedett és a sorstól sokszor 
ostorozott népét.

A stecSFruyiü esemény
Egy évvel ezelőtt a szörnyű marseillei 

merényletről a kormány a következő hiva­
talos jelentést adta ki:

„Őfelsége Alekszandar király kedden 
(október 9-én) délután fél négy órakor a 
Dubrovnik csatahajó fedélzetén az egész 
Földközi tengeri francia flotta kíséreté­
ben a kikötőbe érkezett. — A flottát kí­
sérő repülőgépek, vízi repülőgépek, bőm- 
have tő és vadászgépek tökéletes rendben 
haladtak a házak felett. A hadihajók és 
többi hajók legénysége díszbe Öltözve 
várta a jugoszláv királyt es amikor a 
Dubrovnik befutott a kikötőbe 21 ágyú

lövés dördült el, a parancsnoki hajón vi- 
gyázzt vezényeltek, jelt adtak le és Őfel­
ségét az összes hadihajók hétszeres „Hur­
rá" kiáltása fogadta. Pietri francia tenge­
részeti miniszter egy francia hadihajó fe­
délzetén ment a Dubrovnik csatahajó elé. 
őfelsége Pietri miniszterrel és a francia 
flotta parancsokával motorcsónakon érke­
zett a kikötőbe, ahol Barthou külügymi­
niszter és más előkelőségek várták. Őfel­
sége a kikötőben autóba szállt. Mellette 
Barthou külügyminiszter, szemben velük 
Georges tábornok. A következő kocsik­
ban Pietri tengerészeti miniszter, Jevtics 
külügyminiszter és Szpalajkovics párisi ju­
goszláv követ, a harmadikban Emile 
Naggiar beogradi francia követ, a többi­
ekben pedig a kiséret többi tagja ült. A 
király autója a tömeg ünneplése közben i 
haladt a Rue Cannabieren. Abban a pilla- I 
iratban, amikor Őfelsége gépkocsija a I 
tőzsde elé ért, a gyalogjárók között hir­
telen zűrzavar támadt. Egy ember áttör­
te a kordont és az autó felé rohant. Az az 
.üezredes, aki lovon kisérte a gépkocsit, 
amikor az ismeretlent észrevette, nregfor- | 
ditotta lovát, de a merénylő ekkor már 
felugrott a gépkocsi lépcsőjére, ahonnan 
három lövést adott le Őfelségére — két 
lövés Alekszandar királyt, egy pedig 
Barthou külgyminisztert érte. A kisérő al­
ezredes kardjával kétszer a merénylőre 
<uitott, aki erre a .földre zuhant.

Jeftics külügyminiszter nyomban őfel­
sége autójához sietett, amelyben őfelsége, 
Barthou külügyminiszter és Georges tá­
bornok feküdtek súlyosan sebesülten. A 
tömeg rávetette magát a merénylőre és 
súlyosan bántalmazta, őfelsége ekkor már 
agonizált. A prefektusán a prefektus nagy 
dolgozószobáját betegszobává alakították 
át. Őfelségét a szobában levő kerevetre 
fektették. Alekszandar király lehunyt szem 
mel feküdt. A segítségül hivott marseillei 
professzorok két katonaorvossal együtt 

meg egy utolsó, kísérletet tettek életben- 
tartására. Injekciókat adtak Öf»l>égének. 
a szivébe is adtak injekciót, a nagy vér­
veszteség azonban elgyöngitette a szivet 
és őfelsége kiszenvedett. Utolsó pillanat­
ban Jeftics külügyminiszter vette kezébe 
a király kezét, hogy érverését vizsgálja. 
Szpalajkovics követ pedig Őfelsége felé 

hajolva a király utolsó szavait igyekezett 
meghallgatni. Őfelsége utolsó szavai ezek- 
voltak:

„őrizzétek Jugoszláviát!“
Ezután lassan még néhányat lélegzett 

és kiszenvedett. Amikor az orvosok a ha­
lál beálltát megállapították, a szobában 
mély csend támadt. Mindenki lehajtotta 
fejét cs a jelenlevőknek könny gyűlt a 
szemébe. Szpalajkovics követ a nagy 
csöndben a következőket mondta:

Őfelsége Alekszandar király meghalt. 
Nyugodjék békében. KI jen Őfelsége 11 
Petar király.

Félórával Őfelsége halála után, Jugo­
szlávia nagy barátja Barthou francia kül­
ügyminiszter is kiszenvedett. A merény­
lő golyója Barthou balkezén az ütőeret

nyomban végrehajtott
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Anglia várja Mussolini békeajánlatát
Az olasz—abcsszin háborúskodás első 

szakasza helfen lezárult. Az olasz csapatok 
veres küzdelemben elfoglalták Áduát, s mint 
olasz forrásból jelentik, a \ ezerkar 

várakozási időt rendelt cl.
A világháború idejéből jól tudjuk, hogy 

a vezérkarok által bejelentett „várakozási 
idő“ vagy „a csapatok átszervezése“, a „had­
sereg egyes részeinek átcsoportosítása“, 
csaknem minden esetben más egyéb törek­
vést is jelentett. A körülmények azt igazol­
ják, hogy az olasz vezérkar által elrendelt 
„várakozási idő“ sem kizárólag s/.irutégiai 
jellegű.

Az olasz diplomácia 
a várakozás álláspontján

A Népszövetség hatos bizottsága — 
mint jelentettük — hétfő délutáni ülésén 
megállapította, hogy a háborúskodást Olasz­
ország kezdte, s viselni tartozik az ezzel 
járó felelősséget. A Népszövetség további 
tennivalója, hogy a I an ács elé terjeszti el­
bírálásra a hatos bizottság jelentését. A 
Tanács ma délután 5 órakor ül össze, s 
alig kétséges, hogy

elfogadja a hatos bizottság jelen 
tését.

Római jelentés hírül adja, hogy az olasz 
közivéleményben nem okozott különösebb

meglepetést a hatosbizjottság döntése. A bi­
zottság megállapítása — hangoztatják o’asz 
diplomáciai körökben — előreláthat t
Ámde

a döntés még nem jelenti azii, hagy
Olaszország kilép a Népszövetség

bői.
Olaszország mindaddig tagja marad a 

nemzetek szövetségének, a inig a semleges 
államok olyan gazdasági rendszabályokat 
nem alkalmaznak, amelyek a katonai rend 
szabályok jellegével azonosak. Ha ez bekö­
vetkezik, úgy' természetesen pillanatig sem 
késik Olaszország kilépése a Népszövetség­
ből.*

Edén: Egyelőre nincs sxillcsécj
A Népszövetség hatos bizottságának döntése után Eden lord angol főmegbizott a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a 

Népszövetség alapokmányának rendelkezései alapján, a most létrejött határozat az egyes államokat feljogosítja arra, hogy megtegye v 
azokat a rendszabályokat, amelyeket a határozatok végrehajtása céljából szükségesnek tartanak. A legcélszerűbb azonban, ha semmifele 
akciót nem indítanak. Erről csak akkor lehet szó, ha az úgynevezett koordinációs bizottság közös tervet dolgoz ki.

Az első feladat az európai 
bonyodalom elhárítása

A Népszövetség hatos bizottságának ha­
tározata és az olasz—ahcs‘"':'- dviselésben 
beállott viszonylagos nyne-lom általiban 
kedvező hatást keltett a külföldön.

Párisban nem látják tisztán az olasz 
had vezet ''ség célkitűzését.

Aggodalommal állapítják meg, hogy
Adua elfoglalása nem hozta meg a 

remélt megnyugvást.

A Matin szerint az első feladat az euró­
pai bonyodalom elhárítása. Az esetleges bősz 
szu hadjárat olyan eseményeket idézhet fel, 
amelyek következményei bcláthatatlanok. A 
francia sajtó általábah

történelmi jelentőségűnek tar:j i 
Genf hétfői állásfoglalását.

A Petit Párisién szerint a Népszövetség 
alapokmányának megsértését túlságos szi­
gorral állapították meg, hiszen lényegében 
csupán gyarmati ellentétekről van szó.

Laval hozzájárult ugyan a hatos bízott

ság jelentéséhez — írja a lap — és ezzel 
teljesítette az alapokmány iránti kötelezett­
ségét,

az „igen“ szót azonban sajnálkozás 
sál mondotta ki,

mert olasz barátainkat, fegyvertársunkat és 
fajtcstx ereinket sújtó intézkedéshez kellett 
csatlakoznia. A népszövetségi alapokmány 
diadalmaskodott tehát, úgyhogy a Népszö­
vetségnek most mar nincs más feladata, 
mint a bekének minden eszközzel való fenn­
tartása.

Az angol sajtó az olasz hadsereg áduai 
ikerével ioglalkozik. A lapok elismerik az 

áduai előnyomulás fontosságát, de hangsú­
lyozzák, hogy

Adua korántsem Sedan és a tárna" 
dás nehézségei tulajdonképpen csak 
most kezdődnek a kedvezőtlen hegyi 

terepen.

Nagy feltűnést keltett a Morning Post- 
nak az a hire, mely szerint diplomáciai 
körökben arról a lehetőségről beszélnek, 
hogy

Mussolini béketárgyalásokat kezdene olyan alapon, hogy Olaszország részben, vagy egészben megkapja Aduát és Tigre tar­
tományt. Angol hivatalos körök nem ellenzik a tárgyalásoknak ilyen alapon való megkezdését de hangsúlyozzák, hogy ehez a négus 
beleegyezése szüksége6 Grandi londoni olasz nagykövet az utóbbi napokban háromszor is járt az angol k iilügy m inisz téri umbau.

Grandi hir. ._c. i.i ii.-. hogy Olasz­
ország hajlandó hozzájárulni a tengeri had­
erők korlátozásához, amiről eddig hallani 
sem akart.

A párisi Malin nemsok reményt fűz a 
béketárgyalások megkezdéséhez, mert a Nép 
szövetség hatos bizottságának határozata nő 
vélte Olaszországnak a Népszövetséggel 
szemben érzett ellen / i.

Az amerikai nagytőke 
a semlegesség ellen

Washingtonból jclcmik i.og i> a>-eveit 
elnök semlegesség! nyilatkozatát az ame­
rikai közvélemény vegyes érzelmekkel fo­
gadta. A kikötöfcjlesztő értekezlet, amely­
hez valamennyi hajózási vállalat tartozik, 
éleshangu levélben

követelte a semlegesség! nyilatkozat 
azonnali visszavonását, mert Ame­
rika semlegessége súlyosan károsít" 
ja az amerikai gazdasági érdekeket 

és a kikötő forgalmát.

Borah szenátor viszont rádióbeszédében 
óva intette Amerikát a ravasz és veszedel­
mes külföldi propaganda ellen, amely há­
borúba igyekszik keverni Xmerikát. \ sze­

nátus tagjai is csatlakoztak Roosevelt sem­
legesség! nyilatkozatához és hangsúlyozzák, 
hogy

a bekének még mindig nagyon ol 
cső ára az ötvenmillió Ho'-lár veszte"

Az olasz hivatalos jelentés szerint, téve­
sek azok a hírek, hogy az abesszinek vissza­
foglalták volna Adu ót. Xz Adua körüli húr- 
tokban az abesszinek heves ellenállást fej­
tettek ki.

Harcias hangulat 
Addis Abebában

Londoni lapok utk.is-abebai tuuósitóinak 
jelentései szerint, Abesszínia fővárosában 
igen harcias a hangulat. Amikor október 
3-án a katonák előtt felolvadták Sej um Ras

seg,
amennyire az olaszok amerikai kereskedelmi 
forgalma becsülhető. A szenátus a semle 
gesség megóvását szolgáló intézkedések szi­
gora alkalmazását követeli.

táviratát, hogy az olaszok bombázzák Aduát 
és Adigralot, a katonák kirántották kései­
ket, kardjaikat és igy kiáltottak a császári 
palota erkélyén megjelent négus felé: , v-tu

„Halál az olaszokra!“

A császár megköszönte a katonák üd­
vözlését és a következő beszédet in­

intézte hozzájuk:
„Boldog vagyok, hogy késekkel, kar­
dokkal és puskákkal látlak benneteket. 
Nemcsak én, hanem az egész világ tud-

fiz abesszinek is beismerik Adua és fldigrat elvesztését
Addis-Abebában hivatalos jelentést adtak ki arról, hogy az olaszok az északi fron­

ton elfoglalták Áduát és Adigratot, délen pedig Gerloguhit, amely kétszáz kilóméterre 
van Olasz-Szomáli határától, Ogaden tartományban. Az addis-abebai hivatalos jelentés sze 
rint az abesszin csapatok parancsot kaptak, hogy mindkét fronton vonuljanak vissza ér 
ne vegyék fel a harcot. Volkait tartományban, Abesszínia északkeleti részében folytatód­
nak az olasz támadások.
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ja, hogy legyőzitek az ellenséget. Le­
gyetek készek menjetek az ellenség 
elé és harcoljatok a síkságon és he­
gyeken egy-egy ellen, kettő-kettő el­
len, öt-öt ellen. Ne viseljetek fehér ru­
hát és ne csoportosuljatok, mint ed­
dig. Rejtőzzetek el, támadjatok várat­
lanul, viseljetek gerilla háborút, lőjje­
lek és gyilkoljatok: ma megkezdő­
dött a háború. Menjetek előre a győ­

zelem felé.“
A párisi „Intransigeant“ addis-abcbai 

jelentése szerint az abcsszin csapatok to­
vábbra is nagy számban menetelnek a ve­
szélyeztetett határok felé. Ras Getacu, a 
\olt párisi abcsszin követ elindult Halából 
50.000 katona élén. A déli fronton az abcsz- 
szinck körülzárták az Ual Ual-nál levő olasz 
állomást. Ez az abcsszin csapatmozdulat 
már tegnapelőtt kezdődött. Amióta az ubcsz- 
szinck ezen a területen körülzárták az ola­
szokat, nincsen semmi hir erről az olasz 
állomásról.

Az abcsszin császár október 12 e
körül indul a frontra, valószínűleg 

a Dcsia körüli terepre megy.
Abesszínia középső részén és északon 

már szép az idő, Ogaden tartományban 
azonban még tart az esős évszak.

A Reuter iroda addisz-abebai jelentése 
szerint ott kedvezően Ítélik meg a helyzetet.

A császár környezete szerint a császár han­
gulata is igen jó.

A külföldiek véleménye sz:ri:it vi 
szent nincsen semmi, ami igazolná 

ezt az optimizmust.
Az abcsszinck a harcban különböző for 

télyokkal élnek, így az clcfánlíogásnál hasz­
nált vermeket is felhasználják. Azokon a 
területeken, amelyeken az olaszok előnyo­
mulnak, vermeket ásnak, am Iveket füvei és 
gallyakkal befödnek. Egy ilyen verembe 
négy olasz katona esett lie, akiket az abesz- 
szinek a helyszínen agyonlőttek. A délnyu­
gati fronton Gerlogubi bombázása alkalmá­
val 40 abcsszin katona halt meg.

Addis Abeba! jelentés szerint az abcsz- 
szin fővárosban tiz légel'liáritó ágyul állí­
tottak fel, ezenfelül hét bombamentes fede­
zéket építettek, hogy légi támadás esetén ide 
menekülhessen a lakosság. Amerikából 411 
gépfegyvert várnak, amelyek az Angol 
Szomáliban levő Rcrbcra kikötőn át érkez­
nek Abesszíniába. Az Abesszíniába irányuló 
fegyverszállítás megakadályozása céljából 
utasítást kaptak

az Angol—Szórnák partjánál cirkáló 
olasz cirkálók és torpedórombolók, 
(hogy az összes hajókat előzékenyen 
vizsgálják át, nem száll it am ak-efegy 

vert Abesszíniának.

Az olaszok Axumot is megszállották
esAbesszin hivatalos jelentés szerint az olasz csapatok Axumot is megszállottát 

ezzel az Adigrat—Ádua—Axum közötti terület teljesen birtokukba került.
Római lapok szerint az olaszok a keletafrikai harcok első szakaszat lezárták es 

mindenhol elérték a kitűzött vonalat. Bizonyosra veszik, hogy az olasz fóparancsnok- 
sá.r még mielőtt a további előnyomulásra utasítást adna ki, pihenőt tart főleg azért, hagy 
a katonai mérnöki csapatok az elfoglalt területeken utakat építhessenek ésAez^H ehe töve 
tervek a további előnyomuláshoz szükséges előfeltételek megteremtését. Az olasz fro ■ 
jelenleg hatalmas hegylánc előtt áll, amelynek szélén az Amaaugher hegy van. csopor­
tosították a legerősebb abesszin haderőket. Az olaszok épen ezért most sietve ma-m pi­
tének hogy az élelmiszer és muníció utánpótlás ne szenvedjen hiányt. A hadsereg mögött 
haladó több ezer bennszülött munkás éjjel-nappal dolgozik az utak készítésén.

A londoni lapok katonai szakértői azt 
Írják, hogy az olaszok első sikereit nem 
szabad túlbecsülni. Temperlc tábornok a 
„Daily Telegraph“-ban azt Írja, hogy az ola­
szok minden valószínűség szerint néhány 
napig nem folytathatják az előnyomulást, 
arnig rendbe nem hozzák az utakat, hogy 
az utánpótlást biztosítsák. Ezenfelül meg 
kell tisztítani a bandáktól az eddig megszál­
lott területeket, mert ezek a bandák igen 
nagy veszélyt jelenthetnek az olasz csapa 
toknak.

Temperlc tábornok azon a velcmé 
nycm van, hogy az olaszok csak ez­
után kerülnek majd szembe az 

abesszin fősereggel.

Újabb oiienziva lesz 
az északi íronícm

Az olasz főparancsnokság erősítéseket 
küldött az északi frontra, ahol újabb 
offenziva készül. Az olasz repülőgépek 
már munkába léptek és több .helységet 
bombáztak. Az abesszin csapatok itt 
Sejum Ras parancsnoksága alatt a Ma- 
kale és Axum közötti területen álla­

nak.
Az olasz előőrsök állandóan harcban allénak 
itt az abesszin csapatokkal, főleg kisebb 
csoportokkal, amelyek nyugtalanítják az óla 
szokat. Tigre tartomány hegyeiben állandó 
összeütközések vannak a kisebb csoportok 
között. Az Adigradlól délnyugati irányban 
előnyomuló harmadik olasz hadsereg hex cs

ellenállásra akadt, de sikerült az abcsazinck- 
nek súlyos veszteségeket okozni és azokat 
visszavetni.

Az olaszoknak Keletafrikában 27 re- 
p iilc osztály ok van, ami 300 repülőgépnek 
ielel meg. E gépeknek csgk egy részét hasz­
nálták fel az eddigi harcokban. A keletafri­
kai repülőgépek nem a legújabb típusnak.

A „Corricre de la Sera“ Am arában 1 vo 
tudósitója jelenti, hogy

az abesszinek két erős oszlopot állí­
tottak össze és ezek most erőltetett 
menetben vonulnak Desia ellen, ahol 
megvárják az abesszin császárt. Az 
abesszin császár megjelenése ezen a 
harcvonalon azt a benyomást kelti az 
olaszokban, hogy az abesszinek párhu­
zamosan két vonalon veszik fel a har­
cot. Az olasz értesülések szerint Desiát 
igen jó utak kötik össze Harraral és 

Diredával.

Róma ünnepel
Hétfőn este Rómában nagy ünnepsége­

ket rendeztek Ádua cl es te alkalmából. Az 
uccákon hatalmas nép tömeg gyűlt egybe és 
zászlók, meg különböző folirásu táblák alatt 
vonult fel. A tömeg jelszava ez volt: „Ma 
Ádua, holnap Addis Abeba“. A korzón gö­
rögtüzel gyújtottak és a nép énekelve, tap­
solva vonult végig az utcákon. Különösen 
a Via del Impcro utón, a Venezia és Colon na 
téren volt nagy tömeg. A tüntetések alatt 
semmiféle incidens nem fordult elő.

TERI»ßNTIN-SZSAPI*AN
minden napra — minden fehérneműhöz !

Újabb olasz csapatok 
indultak Keletafrikába

A nápolyi kikötőből a „Quirlna és 
„Gang“ gőzösök 2.000 tiszttel és katonával 
Messina irányába, elhajóztak. A hajón van 
Botai, Róma kormányzója^ is.

Az olasz kormány 337 millió lira hitelt 
szavazott meg, hogy ebből az olasz hadi- 
tengerészet részére uj nafta raktárt épít­
senek.

Axum a koronázó város
Axum városa, amely 2.000 méter magas, 

ságban fekszik, történelmi szempontból 
Abesszínia legfontosabb helye. Itt őrizték a 
császári koronát és itt koronázták meg 
Abesszínia mindenkori császárát.

Az olaszok előnyomulása során hatul 
más munkát fejtenek ki a munkás osztagok 
is. Öt nap alatt 30.000 munkás 50 kilométer 
hosszú uj utat épített, folyókon at vashida- 
kat építettek és több kórházat állítottak fel.

Abcsszin ellentámadás
Addis-Abebából jelentik: A legújabb harc­

téri jelentések szerint Sejum Ras parancsnok­
sága alatt álló

abesszin csapatok a Deca-Smaca-Alela 
vonalon sikeres ellentámadást vezetnek 
az olaszok ellen Eritrea irányában. 
Kasa Ras parancsnoksága alatt 80.000 
katona a Sedit folyó felöl nyomul előre 

Eritrea határa felé.
Hivatalos abesszin jelentések szerint 

Eritreából sok bennszülött katona szökik át 
Abesszíniába. A bennszülöttek nemcsak fegy­
vereiket, hanem gépfegyvereket is magukkal 
hoznak.

Sejum Ras sürgönyileg jelentette Addis- 
Ahebába, hogy az eddigi harcok során

egy ezredest és 30 olasz tisztet ejtett 
foglyul.

Haile Szelasszie császár utasítására az olasz 
foglyokat nem hozzák a fővárosba, mert a 
lakosság igen elkeseredett az olaszokkal 
szemben.

Rómába érkezett olasz jelentések vi­
szont arról számolnak be, hogy az olasz csa­
patok egész Tigre tartományt megszállot­
ták CS

Tigre kormányzója Sejum Pás mene­
kül az olaszok elül. A három olasz had­
sereg között, amelyek Eritreából indul­

tak ki, létrejött az összeköttetés.
Az olasz katonák hangulata igen kitűnő és 
ugyancsak ezt jelentik a Vörös tengeren le­
vő hajókról is. A tengeren jelenleg 25.000 
katonát szállítanak Eritrcába. Massaua kikö­
tőjét olaszok úgy rendezték.be, hogy ott na­
ponta 3000 embert és 300Ó tonna anyagot 
tudnak kihajózni.

Olasz-angolt ftabofii eseten • - -
A kairói El Ahrain“ cimü lap jelentése szerint az Egyiptomban levő angol főbiz- 
a kairói „ti Aiiram > . , _ iin„v angol-olasz háború eseten koz-tos azt a kérést intézte az egy.ptóm.S helVMzék az egyiptomi vasutakat, had- 

vétlenül vagy közvetve ango pa>a s' £ ‘ . „fákat. A lap szerint Nesim pasa minisz-
sereget, Földmivelést, kikötőket, rept ■ > '".nond, ba Nagybritánnia to-
terelnók elutasította ezt a követelést azzal, m—\ 
vábbra is kitart követelése mellett.

■■■■—— ■ I gagas ma

3"- dinár 1 tubus
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Seadont-fogkrém
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Az olaszok Tigreban uj dinasztiát akar­
nak trónra ültetni. Az olasz repülők Tigre 
felett röpcédulákat szórnak le és hűségre szó­
lítják fel a lakosságot.

Nem lehet elzárni 
a Sznez-csatornát

Párisból jelentik: A Szuez csatorna tár­
saság tegnap igazgatósági ülést tartott Pá­
riában. Az ülésen megállapították, hogy

a Szuez csatornát nem lehet elzárni és 
nem lehet felemelni Olaszország csa­

torna illetékét sem.

Két egyezmény van ugyanis érvényben, amely 
lehetetlenné teszi úgy a csatorna elzárását, 
mint az illeték felemelését.

Addis-Abebából jelentik, hogy már ké­
szen áll a karaván, amely a császárt a frontra 
szállítja. A császár valószínűleg 12-én, vagy 
13-án indul útnak.

Mükedvelés
Nagy sikert aratott 

a „Sárga csikó" Csantaviren
A népszínmű műkedvelői diadalutjának 

legutóbbi állomása most vasárnap Csantavir 
volt. A esantaviri kitűnő ipavosmükedvelő 
gárda zsúfolt nézőtér előtt előadta a Sarga 
csikó című klasszikus magyar népszínművet. 
Az előadáson meglátszott, hogy a jóhirti 
mükedv előgárda gondosan készült reá. Kü­
lönösen a kifogástalan szövegtudás érdemel 
dicséretet és állítható követendő például szá­
mos városi műkedvelő elé, azonban az érzé­
sek és indulatok precíz megjátszása sem 
hagyott maga után bácskai műkedvelői vi­
szonylatban kívánni valót. Különösen clis- 
merésrcméltó ez a íegyclemv.-.etl teljesít­
mény akkor, ha meggondoljuk, hogy az ipa- 
i osmükcdvelök tulajdonképpen külön ren­
dező irányítása nélkül készültek lel az elő­
adásra.
• A vasárnapi előadás szereplői között 
első helyen Kiss Csepegi Ignácot, a régi 
rutinos műkedvelőt kell kiemelni, aki tes­
tére szabott szerepét elsőrangúan játszotta 
meg. Horváth Boriska, Szerencsei .János, 
Palkó vies Reginka, Danko István, Oláh Gyu­
la, Palkó vies Lajos ős Gubena Imre a főbb 
szerepekben szintén teljesen kifogástalan 
alakítást nyújtottak. Horváth Boriska és 
Danko István kedvesen előadott magyar nó­
taszámait a közönség lelkes nyiUszini taps­
sal honorálta. A többi szereplők — Molnár 
István, Molnár Dezső, Németh Gyula, Ku- 
ezor András, Forgó Ferenc, Begyik Bözsi­
ke, Bokor Karolin, Sztnolcnszki Irma, Ko­
vács István, Szabó Béla, Begyik Mariska, 
lladák Vilmos, Vigh Ferenc, 1 ’adis György, 
Forgó Antal és Czakler Jenő — szintén 
hibátlanul illeszkedtek az előadás keretébe. 
J.iposlyák Józscí súgó is jól végezte mun­
káját.

A népszínmű előtt a n cimii Zmaj 
Jovan Jovanovics cgyí. . • . - ,st adtak ál
lamny elven. A mulatságo. vígjáték fősze­
repét Petrov M. ösztönös művészettel ját­
szotta meg, de a többi szereplők is \ rsajkov 
,T„ Jovanovics P., Petro ics S , Petrov les V. 
é-s Vrsajkov M. jó alakítást nyújtottak.

BEOGRÁDl ÉRTÉKTŐZSDE 
Devizák: kínálat -kereslet dinárokban

Beográd, október s. — Amszterdam *290990— 
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Rendelés a földmivesch védelméről
Ax uv rendeled pontos siöweée

kézbesített írásbeli felhívástól számított har­
minc nap alatt kicserélni, azokat a váltóka 
pedig, amelyek a bíróságnál u földműves- 
váltók lejáratának cs perlésének a meg­
hosszabbításáról szóló és 1933 május 19-én 
megjelent, valamint az 1934 május 11-én 
megjelent és a íöldmüvcsváltók elévülésének 
megszakításáról szóló rendelet, valamint az 
annak módosításáról szóló 1934 december 
12-i rendelet szerint előirt jegyzékbe van­
nak felvéve, kötelesek a hitelezők szabály­
szerűen kézbesített Írásbeli felhívásától szá­
mított harminc nap alatt uj váltókkal kicse­
rélni. Az az adós, aki ezt elmulasztja, el­
veszti azt a jogát, hogy az ezen rendeletben 
elért védelmet igénybe vehesse. A 7. pont 
rendelkezése itt is megfelelően alkalmazan­
dó. Az uj váltó elfogadásával a hitelező nem 
veszti cí a már korábban végrehajtás ut­
ján szerzett jogát. Azokat az adósokat, akik 
elvesztették az 1934 augusztus 3-i védel­
met, mert a rendelet 7. és 8. szakaszában 
előirt és az 1935 február 2-i, valamint ax 
1935 junius 15 i és az 1935 augusztus 26-i 
rendeletben előirt azon kötelezettségüknek, 
hogy uj váltót adjanak, elegei nem tettek, 
a jelen rendelet szerint védelem nem illeti.

9. A kezes, illetőleg egyetemleges adós, 
ha nem is földműves, a földmüv csfőadós és 
a földműves egyetemleges adós tartozásai­
ért egyformán szav atol. Nem tekintendő egye 
temleges adósnak a földműves hitelezője, aki 
földműves váltó alapján vált adóssá akkcnl, 
hogy azért a váltóért kötelezettséget vállalt.

10. Ha a hitelező nem fogadja el az adós 
által a jelen szakasz 4. pontjában előirt 
összeget és a 7. és fi. pontban körülirt váltót 
az adós ezt az összeget, illetőleg váltót an­
nál a járásbíróságnál, amelynek a terüle­
tén tartozik kötelezettségeit teljesíteni, le­
tétbe helyezheti. A letétbehelyezés jogosult­
ságáról a jelen rendelettel szabályozott azon 
bíróság dönt, amely a viták elintézésére 
illetékes.

11. 1 la az adós a kamatot, vagy pedig 
az évi részletet az esedékességtől számított 
harminc nap alatt nem fizeti, a hitelezőnek 
joga van követelését végrehajtási utón be­
hajtani. Az az adós. aki három egymásután

II.
3. Az évi kamat maximumába be keli 

számítani az összes mellékes fizetéseket is, 
amelyekre az adós kötelezettséget vállalt, 
a kamatfizetés mellett, Ide tartozik a pro 
vízió, a konvencionális büntetés, rezsikölt­
ség stb.

4. A kamatokat az adós egyszerre fizet­
heti, vagy minden évben részletben, amint 
számára a legalkalmasabb. Kivételt képez­
nek ez alól a pénzintézeteknél, a bankár­
üzleteknél fennálló váltóadósságok, amelyek 
kamatait az adós két negyedévi részlet­
ben fizeti minden évben, még pedig akkor, 
amikor Ő akarja. A tőke első részletét az 
adósnak legkésőbb 1936 november 15 ig kell 
kifizetnie, a többi részleteket pedig minden 
évben legkésőbb november 15-ig. A hosszú­
lejáratú amortizációs jel zálog-kölcsönöknél 
az adós olyan részletekben törleszt, amint 
szerződésileg megállapodtak.

5. Az adósság tőkéjéhez, amilyen össze 
gii ez 1932 április 20-án volt, hozzászámít­
ják az 1933 november 23-ig fizetendő cs 
nem elévült kamatokat még pedig az 1932 
április 21-től 1933novembcr 23-ig terjedő idő 
re, ha nem lépik túl az 1932 április 19-én 
kelt földmivesvédelmi törvény 3 szakaszá­
nak 1 -3 bekezdéseiben megengedett kamat 
magasságát és az 1934 november 16 tói 193o 
november 15-ig esedékes kamatokat, ha nem 
lépik túl az 1934 augusztus 3 an kelt Urad­
ba 3. szakaszában, valamint a-. 1934 au­
gusztus 3-i Urcdbának 1935 február 2-án 
kelt kiegészítő rendelkezéseiben előirt ma­
gasságot. Az adósság tőkéjéhez hozzászá­
mítják az 1933 november 23 ig jogerősen 
megítélt bírósági cs végrehajtási költsége­
ket, azután a bizlo itási prémiumot, köz­
járulékokat, telekkönyvi bejegyzéseket, va­
lamint összes többi fizetéseket, amelyeket a 
hitelező fizetett az adós helyett. Az igy 
megnövekedett adósság töke ugyanazt az 
elsőség! jogot élvezi, mint az eredeti jcl-
álog vagy bekebelezett adósság.

ti. Az a hitelező, aki 1932 április 20-tól 
kezdve a földmi vestül az ötödik bekezdés­
ben előírtnál nagyobb kamatot szedett be, 
ezt a többletet a töke törlesztésére köteles 
írni.

7. Váltóadóssá goknál a 4. bekezdés ér­
telmében a töke és kamat lizetése mellett 
uj váltókat is kell adni, még pedig ugyan­
azzal az aláírással, amely az eredeti val­
lón volt, vagy ha ez nem lehetséges, akkor 
teljesen hasonló értékű aláírással. A pénz­
intézeteknek és bankár üzleteknek barom hó 
napi lejárattal kell uj váltókat adni, ha a 
földművesre kedvezőbb határidőben nem ál­
lapodtak meg, a többi hitelezőknek pedig 
egy éves határidőre kell váltót adni, min­
dig az előbbi váltó lejáratától számított 
naptól kezdve. Ha az adós ezt nem teszi 
meg, a hitelezőnek jogában áll a váltóadós­
ságot perelni, míg az adósnak joga van a 
perlés közlésétől számitól! tizenöt napon 
belül uj váltót adni, de az óvatolási és per­
lési költségeket készpénzben kell lefizetnie. 
Ha az adós az uj váltón saját akaratából 
kiengedi az egyik aláírót és nem gondosko­
dik más hasonló hitelképességű aláíróról, 
akkor ezt a váltót úgy lehet venni, mintha 
nem is adták volna ki. Ha az eddigi aláíró 
megtagadja az uj váltó aláírását és az n:lc;s 
nem talál megfelelő aláírót, a hitelezőnek 
el kell fogadni a váltót a többi aláírással 
de joga van a váltóadósságot attól köve 
telni, aki megtagadta a váltó aláírását és e 
célból visszatarthatja a régi váltót. Ebben 
az esetben a többi aláírót védi a földműves 
védelmi rendelet a regresz követeléstől. Az 
uj aláírás jóságának megállapítása ügyében 
az egyik vagy másik fél kérelmére az illeté­
kes bíróság perenkivüli eljárással hoz ha­
tározatot.

fi. A már perelt, de ki nem fizetett vál­
tókat az adósok kötelesek szabályszerűen

hajts
következő részletet nem fizet, vagy a hite­
lező követelését három Ízben végrehajtási 
utón hajtja be, elveszti az ezen rendeletben 
szabályozott védelmet.

12. Ha a védett földművesek tartozásai 
ról záloglevelek adattak ki, azoknak a le­
járata, amennyiben korábban volnának ese­
dékesek, meghosszabbittalik a jelen szakasz
1. pontjában körülirt fizetési határidőig.

4. szakasz. 1. E rendelet előírásait nem 
alkalmazzák a mezőgazdasági szövetkeze­
tek és szövetségeik követeléseire, de mind 
ezen intézmények a védett földmiveséktől 
úgy hajthatják be követeléseiket, amint ezt 
szövetségeik, illetve a földműves hitelek szö­
vetkezeteinél bánsági szövetkezeeik előírják, 
a szövetségekét pedig a főszövetség, illetve 
a földműves hitelek bánsági szövetkezeteiért 
az országos szövetség. Ezeket a rendelke 
zéseket a földművelési miniszternek kel] jó­
váhagyni.

2. A szövetkezetek földműves tagjai, sző 
vetkezeleikkel szemben c rendelet ötödik 
szakaszának előírásait vehetik igénybe, ha 
ezt megengedi az a szövetkezeti szövetség, 
amelynek tagja a szövetkezetük. Ebben az, 
esetben az ötödik szakasz második bekez­
dése érvényes a szövetkezetre.

3. Azok a szövetkezeti tag-földművesek, 
akiknek az illetékes szövetkezeti szövetség 
megengedte, hogy a szövetkezettel szemben 
c rendelet kedvezményeit élvezzék, a szö­
vetkezetnek 4.5 százalék kamatot fizetnek.

4. A földművesek adósságait, amelyekkel 
szövetkezetnek tartoznak, az összes adós 
ságba számítják be tekintet nélkül arra, 
hogy c rendelet szerint íizet-e vagy sem.

(Folytatjuk)
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Több béllé torié létorágalasra van Kilátás 
az Ada-Fleli lakaitHpénziár hamis bnhásűnah

bűnperében
A szttboticai törvényszék 100 tanul idézett be a fötárgyalásra,

amely kedden kezdődött

l_)r Radulics Szteván hármas büntető tanácsa | 
előtt kedden kezdték meg a szuboticai törvény­
széken az ada-móli takarékpénztár hamis bukási 
bünperének főtárgy adását. A btinpornek hét vád- 
lottja van, kettő időközben meghalt és ellenük 
az államügyész elejtette a* vádat. A tárgyalás elo- 
re’áUiatólag több hétig is eltart, mert 100 tanul 
kell kihallgatni és a főtárgyalás első napján az 
elsőrendű vádlottal osuk néhány vádpontig jutot­
tak el.

\ tárgyalás megnyitása után dr. Raskov Masa 
államügyész felolvasta a 28 gépelt oldalra terjedő 
vádiratot, amely az Ada-móli takarékpénztár egy­
kori igazgatóját dr. Wolf Béla ügyvédet és az 
igazgatóság tagjait hamis bukással vádolja. A vád 
irat szerint a csődbejutott pénzintézet könyveit 
hamisan vezették, hogy ezzel megtévesszék a hite­
lezőket. Az államügyészség kilencvcncgy vádpont­
ban foglalta össze azokat a bűncselekményeket, 
amelveket a vádlottak terhére rónak. DKellcrí 
'Renő az elsőrendű vádlott védője indítványozta, 
hogy

a bíróság néhány vádpontot elévülés címén 
töröljön és a bíróság helyt is adott az Vndit- 

ványmak.

Ezután megkezdték dr. Wolf Bela elsőrendű 
vádlott kihallgatását. A takarékpénztár volt igaz­
gatója, aki egy időben vizsgálati fogságban is 
volt kijelentette, hogy egyik vádpontra nézve sem

Harc Bata és Tlvar eltelt
0 kisiparosok is védőimet kérnek

A jugoszláv ipartoslülelek megbízottai vasár­
nap Cél jen országos értekezletet tartottak, ame­
lyen tüzetesen megtárgyalták a kisiparosok legfon­
tosabb problémáit.

Az értekezleten széleskörű vita után határozatot 
fogadtak el, amelynek fontosabb részei a követke 
zök:

A hatóságok tegyenek meg minden lehetőt 
a kisiparosok társadalmi biztosítása érdekében.

Tiltsák meg a Bata, T’ivar és többi hasonló
nagyipari üzemeiének a munkát,

mert ezek fokozatosan tönkreteszik a jugoszláv 
kisipart. A kisipar védelmére hozzanak ugyan­
olyan törvényeket, mint amilyennel az eladósodott 
földműveseket védik meg. Ez annál is inkább szük­
séges, mert a földmű vésve delemmel kapcsolatban a 
kisipart egymilliárd dinár kár érte. A tksiparosok 
adósságának kifizetésére adjanak 30 évi halasztást. 
Ha a kisiparos egyszersmind hitelezője is valamely 
banknak vagy földművesnek, akkor adják meg ré­
szére ugyanazokat a kedvezményeket, amelyeket 
a bankok élveznek. Az 1932 április 20-lg keletke­
zett iparosadósságok részére 5 százalékos kama­
tot állapítsanak meg.

A határozatot eljuttatták az illetékes ténye­
zőkhöz.

Amikor a sógor fizeti 
a tartásdijat

Érdekes elvi jelentőségű döntést hozott a pcl- 
rovgrádi bíróság, amelyben kötelezte a munka­
adót, hogy fizetésnélküli alkalmazottja elvált fele­
ségének tartásdijat fizessen.

Z-agajsin Szilvia noviszádi illetőségit, jelenleg 
petrovgradi tisztviselőnő válókercsetet adott be férje 
Ivkovics Pétar noviszádi kereskedő ellen. A törvény 
ezek a férj hibájából kimondotta a válást és 
egyúttal

köie'eztc havi 150 dinár tartásdíj megfize­
tésére-

A férj nem fizetett erre az asszony végrehajtást 
vezetett volt férje ellen. A végrehajtás alkalmával 
Ivkovics munkaadója Krsztics Alekszandar keres-

érzi magát bűnösnek, mert

a takarékpénztárnál nem történt visszaélés.

A pénzintézet súlyos helyzetbe került, de senkit 
sem akartak szándékosan megkárosítani és a köny­
veket szabályszerűen vezették. A bíróság az. egyes 
vádpontokra nézve kezdte meg dr. Wolf Béla 
kihallgatását, amelynek során a vádlott igyekezett 
magát tisztáznia a hamis bukás vádja alól. Elmon­
dotta, hogy 1920-ban ért vissza a hadifogságból 
és ekkor vette át apjától a takarékpénztár veze­
tését. 1929-ig havi 2000 dinár fizetést kapott, 
amelyet azonban sohasem vett fel, hanem folyó­
számlája javára Íratta. Az igazgatóság több Ízben 
változott igazgatósága idején és a vezetőség tagjai 
tantiemet kaplak,

a bank azonban már 1927 óta ráfizetéssel 
működött

cs az igazgatóság tagjainak nem jutott osztalék.
Az, e’nök az egyes könyvelési tételekre vonat­

kozólag intézett kérdéseket a vádlotthoz, aki igye­
kezett megmagyarázni azt, hogy egyes betétesek 
köve’elését miért tüntették fel kifizetettnek. Állí­
tása szerint néhány betétes kérelmére a betéteket 
folyószámlára vezették át, a bíróság azonban a 
takarékpénztár könyveiből megállapította, hogy a 
betétek kifizetését elkönyvelték ugyan, de sehol

sincs nyoma annak, hogy a követelésekről 
lo'y ószámlát nyitottak.

kedö, aki különben az elvált fér j sógora, ki jelení­
tette, hogy

Ivkovics nála fizetés nélküli alkalmazott

és a teljes ellátáson kívül, csak jelentéktelen 
zsebpénzt kap.

Zagajsin Szilvia ekkor Pavkovics Paja ügyvéd 
utján pert indított Krsztics ellen és kérte, hogy

kö:e ezze a kereskedői a tartásdij megli- 
zctésérc, mert Krsztics igénybe veszi elvált 

férje munkaképességét

és igy kénytelen viselni annak törvényes köte­
lezettségeit is. A járásbíróság magúévá telte a 
felperes érv ejt, mert Krsztics annakidején eskü 
alatt vallotta, hogy Ivkovics munkájáért nem kap 
fizetést és

kötelezte Kr-sztivscl. hogy sógora elvált 
feleségének havi 150 dinár tartásdijat ti- 

zcs-n.

Háromévi börtönre 
Hétté;St; E&ét ví,ovíS2K€5cIí betöre t

Tárgyalások a noviszádi törvényszékén
A noviszádi törvényszéken Petrovics Bo 

zsidár hármastanácsa kedden három vesze­
delmes betörő és tolvaj ügyét tárgyalta.

A bíróság először \\ olt Lajos Hatul 
noviszádi cipész és Fclvai József noviszádi 
asztalossegéd felett Ítélkezett. Wolf és Fcl­
vai ezév július 21-re virradó éjszaka vak­
merő módon betörtek Vasziljev Franko no­
viszádi cipész Kraljica Marija bulváron lé­
vő műhelyébe és elvittek 15 pár cipőt, vala­
mint egy kerékpárat.

A zsákmány értéke összesen 8000 
dinárra rúgott.

A rendőrség rövid nyomozás után elfogta 
a tetteseket. A vizsgálat során kiderült, 
hogy Wolf és Fclvai előzőleg már egész 
sor betöréses lopást hajlottak v^gre.

Megállapították, hogy ezév május 5 én 
Faroski Blagoje noviszádi cipész műhelyé­
ből elloptak egv csizmát, június 24 én pedig 
álkulccsal kinyitották Wolf Anton szabó 
műhelyét, és elvittek több méter szövetet. 
Az evangélikus hitközség folyosóján talál-
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rádió slkskálája. Egv pillanat alait meg­
talál a a keresett á lomást, rövid-, közép- 
ős hosszúhullámon egyaránt.

Ez Orion 41 TUNGSRAM csövekkel van felszerelve

tak egy táskát, amelyet szintén elloptak. A 
táskában 4500 dinár értékű különböző tár­
gyat találtak, amely dr. Wagner István or.
\ os tulajdona volt. Május 23-án behatoltak 
Vukojevics Borivoj lakásába is. azonban olt 
semmit sem találtak, amit érdemes lelt vol 
na elvinni.

A tárgyaláson a két vádlott beismerő 
vallomást tett. A bíróság

úgy Wolf Lajost, mint Pelyai Jó" 
zséfét másfélééi börtönre ítélte.

Wolf háromnapi gondolkodási időt kért a 
felébbezésre, mig Fclvai megnyugodott az 
Ítéletben.

Ugyancsak kedden tárgyalta a bíróság 
||,ll Anion húszéves bünteteti előéletű sztari 
futogi napszámos ügyét. Ildi ellen az állam­
ügyészség azt a vádat emelte, hogy ezéy 
július 10-én Schreiber Márton sztariíutogi 
lakostól

ellopott egy zsebórát,
majd Mantz /András noviszádi vendéglőst 
megkárosította olymódon, hogy a szolgála 
lába állott és a rábízott 250 dinárral nem 
számolt el. A bíróság IIill Aniont beismerő 
vallomása után öthavi és 15 napi iogházra 
Ítélte.

__ Rocsári hírek. L. Jánosné fiatal föld
müv es asszony feljelentést tett Sz. Dusán 
ellen, akit azzal vádol, hogy a Bocsát- és 
Eszter közötti országúton erőszakos me­
rényletet követett el ellene. — Popov Jczdi- 
mir bognármester favágás közben a fejszét 
nagy erővel a bal lábára csapta, úgyhogy mi 
|v osan megsérült. Popot ot dr. Kopasz Pál 
községi orvos részesítette első segélyben. 
— A község elöljárósága felhívja a gazdák 
ügyeimét arra, hogy a kik indái katonai pa 
rancsnokságnak 123 katonai szolgálatra a 
kalinus lóra van szüksége. Bővebb felvilá­
gosítás az elöljáróságnál kapható. — Az 
utóbbi időben sok feljelentés érkezett, bog;, 
lopkodják a kukoricaszárat a földekről. A 
hatóság gyanúja két szajáni egyén ellen 
irányul, akiket a mezőőrök tetlcnérlck s 
valószínű, hogy az eddigi lopásokat is ők 
követték el. — Hubert Jánosnak egyik há­
romnegyedholdas szőlőjében a májusi Iagy 
ellenére is 46 mázsa szőlő termett, ami re­
kordot jelent Boesár vidékén.

Maliigyosi hírek. Sukovics Radoszláv 
mali igy ősi igazgatótanitót a saját kérelmére 
Palicsra helyezték át. — Hajdú Fcrencné ma­
liigyosi lakosnál 8 kiló szüzdohányt találtak. 
A vizsgálat megindult. — Fodor Gáspár ud­
varán vasárnap kigyulladt és elégett a felhal­
mozott szalma.

—o—
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Noviszád, Kralya Petra 30. I. emelet
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Előfizetés ára 1 hónapra 18.— dinár,

3 hónapra 50.— dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Időjárás: Egész Európában szép idő volt. 
Jugoszlávia egész területén derült idő ural­
kodott. A hőmérséklet az északnyugati ré­
szen kissé csökkent. A legalacsonyabb hő­
mérséklet Ljubljanában 6, a legmagasabb 
Misben 32 fok volt.

Időjóslás: Szép idő várható helyenként 
kevés felhőzettel, de eső nem lesz. A hőmér­
séklet lényegesen nem változik.

Vízállás. A Duna Passau és Struden kö­
zött apad, máshol árad, alacsony vizállásu 
Noviszádnál tegnap 106 centiméter volt a 
Duna vízállása. A tegnapelőtti helyzettel szem 
ben 17 centimétert áradt. A Tisza végig apad, 
igen alacsony vizállásu.

Éljen a császár cimii regényünk folyta­
tása anyagtorlás miatt mai számunkból ki­
maradt.

Sztanojevics Áca a miniszterelnöknél.
Sztanojevics Áca tegnap korán reggel felke­
reste Jankovics Gyura erdőügyi minisztert, 
utána pedig kilenc órakor dr. Sztojadinovics 
Milán miniszterelnök lakására ment, akivel 
tiz óráig tárgyalt. Értesülései szerint a meg­
beszélésen a radikális egység vidéki szerve­
zése került szóba.

A tisztviselők fizetéscsökkentése. A
'tisztviselők fizetéscsökkentése ügyében sok- 
panasz érkezett a kormányhoz. A panaszol 
közül több indokolt volt és ezért külön szak- 
bizottság elé terjesztették. A szakbizottság 
nézetét a miniszterközi gazdasági bizottság 
elé terjeszti, amely holnap délelőtt tiz óra­
kor tart ez ügyben ülést.

— A noviszádi Katolikus Jótékony Nő 
egylet holnap tart in szokásos teadélutánját. 
Az egyesület vezetősége kéri a tagokat, hog\ 
a teadélutánon minél számosabban jelenje­
nek meg.

— Prof. Ha ward, a Columbia egyetem 
tanára bizonyos ezüstvegyületek tanulmányo­
zása közben megfigyelte, hogy egy minimá­
lis ilyen ezüst belső adagolása után undor lép 
fel a nikotinnal szemben. Ennek a tudomá­
nyos megállapít ásnak gyakorlati alkalmazá­
sa az AFUMA-pasztillák használata, amelyek 
teljesen ártalmatlanok és biztosan leszoktat­
nak a dohányzásról.

— Tüzoltónap Noviknezsevácon. Vasár­
nap Noviknezsevácon tüzoltónapot rendez­
tek, amelynek keretében a petrovgrádi Aero­
klub Bánát nevű gépe repülőprodukciókat is' 
mutatott be. Délután a knezseváci és az obi-, 
licscvói tűzoltók tűzoltást mutattak be a ka-' 
tolikus templom tornyában. Este kitűnően 
sikerült hál fejezte be a tűzoltó mulatságot.

— Díjtalan arcmasszázs-ta.nfolyant. Ha 
Nivca-krémct vásárol követelje a „Siker a 
Mi ven segítségével“ cimii díjtalan ismertető 
füzetet.

— Megloptak egy adatai tanítót. Jets An­
tal adai tanító vasárnap Horgoson volt a 
szoborlcleplczési ünnepélyen Horgoson is­

meretlen tettes ellopta Jete pénztárcáját 
amelvben kisebb pénzösszegen kivlü fontos 
iratok voltak.

— Súlyos sérüléseket szenvedett egy do- 
roszlovól gazda. Samu Mihály doroszlovói 
gazda feljelentést adott be a hatóságoknál 
arról, hogy a szrpszki mileticsi rendőrségen 
őrizetbevették és olyan súlyosan bántalmaz­
ták, hogy nyule napon túl gyógyuló sérülé­
seket szenvedett. Samu Doroszlovrtról átrán- 
dult Milctic-.re, s a nagyvendéglőben mula­
tott. A mulatozásról hazatérőben tartóztatta 
le a rendőrség. Samut békés embernek is­
merik Dorosziovőn. éppen ezért érdeklődés­
sel tekintenek az. ügy to\ ábbl fejleményei 
felé. •

I — Székrekedésnél és emésztési zavaró - 
I nál igyunk reggel éhgyomorra egy pohár ter­

mészetes ferenc-lózsel keserüvizet. Registr 
od Minisztarstva soc. pol. i Nar Zár. S. hr. 
15. 485 od 25. V. 1935. _______ 15^

——».............~n

— A sztaramornvieni KIÉ tisztújító közgyűlés». 
I V'nsórnajS délután tartotta meg a sztáron ovi. ,ú 
! Református Keresztyén Ifjúsági Egyesület saját he­

lyiségében tisztújító közgyűlését. A közgyűlést D - 
vay Lajos diszelnük nyitotta meg, majd felkcrUi 
az oaves elnököket jelentéseik megtételére. Szi-

— Október 15-én lesz Szuboticáa a 
próba gáz támadás, lvkovics Ivandvkics lvan 
városclnök clnöklcsévcl a tegnapi tanácsko­
záson október 15-én állapították meg a szu- 
bolicai próba gáztámadás napjai. Előzőleg 
falragaszokban' nyugtatják meg a közönsé­
get és közölnek tájékoztató felvilágosítá­
sokat,

_ Hetvenéves liíiomUpró. Stampfer Já­
nos doroszlovói lakos a múlt hét végen a 
lakására csalt egy tizenegyév.s árva lányát 
és erkölcstelen merényletet követett cl el- ______
lene. A kislány gyámjának feljelentésére a getj Sándor ügyvezető elnök jelentésűből k.tű- 
ható:. ág megindította az eljárást a magáról | ni|;_ hogy az egyesület igen szép programmal mit- 
mcgfvlvdkczctt hetvenéves szatir ellen. ' ' .... ,»------ •• ...

Hűi esőkabátok, őszi- és iélihabáíoíi, 
feguialili bécsi és párizsi morialie'/, kaphatók 
Fischer J. és Fia cégnél, Noviszádon.

Október 16., 17. és 18-án: üzletünk szom­
baton és vasárnap, 12 és 13-án zárva. Barze! 
zel vaskereskedés, Szuboíica.

— Vásárolt szőlőt is préselnek a bocsári gaz

ködőit az. elmúlt év folyamán, a helybeli szegény 
gyermekek felruházása céljára két nagysikerű elő- 
adást ;s rendezett és két kiránduláson vett részt 
i KIÉ csoport. Bálint Liduska pénztárnok jelen­
tésében előadja, hogy az elmúlt év folyamán bevétel 
volt összesen 5133 dinár, mig kiadás 4904 dinár, 
a KIE-nek adóssága nincs. A jelentések után, egy­
hangúlag a következő tisztikart választották meg:

a
tvesebb termést adnak, mint rendé- j mal[ Sándor, jegyző: Schumacher János, ügyvezető 
te termést a májusi fagy okozta. A ; clnök; Szigeti Sándor, pénztáros Bálint Liduska, 

'•—* .... ' kiegészítése céljából ‘ " r • " TT

dák. Bocsát' hol árában 
százalékai kevesebb 
son. A gyenge 
bocsári gazdák bortermésük 
többszáz mázsa szőlőt vetlek a padéiaktól, 
nek viszont kitűnő a 1 m és tik. A vásárolt 
ára 1.30—1.50 dinár volt kilónként.

zőlők az idén 50—70 ' Diszelnük: Dévay Lajos esperes-lelkész, elnök: Gyúr

Szombrlon, í. hó 17-én

Cí*****H«líÍ
a beltéri katolikus kör di-zterméoen. 
Kelépödii nincs! — 1 ea kötelező!

— Szerencsétlenség kuko: icaszállitás 
közben. Sulvos szerencsétlenség történt szom 
baton Bajsán. Preradov Lázár munkás, aki 
Madár Lajos bajsai mészárosnál áll alkalma­
zásban, kukoricát szállított és eközben kocsi­
jával egv meredek lejtőn akart leereszkedni.
A lejtőn a súlyosan megterhelt kocsi nagy 
ebességgel gördült lefelé és Preradov a nagy 

lendület következtében a lovak közé esett. A 
kocsi keresztül robogott a szerencsétlen em­
beren, úgyhogy kezelába eltört. Beszállítot­
ták a sznbotIcai kórházba és ápolás alá vet-

__ Öngyilkos lett a szrbcbránj gimnázium volt
szolrála. Golup=zki Milenkó a szrbobráni gimná­
zium volt iskola szolgája tegnap reggel hat óra- {
Kor a padlásra vezető létrán felakasztotta magát.
Mikor észrevették már halóit volt. Golupw.ki az 
ir-ilbi időben sokat ivott, adósságokba is kövére 
dett és ofelelti elkeseredésében vált meg az élet­
től.

— A semmitőszék fe'emdte két gyilkos 
büntetését. A noviszádi semmitőszék kedden 
tárgyalta Karax ida Zsiva csen tál földműves 
gyilkosság! bűnügyét. Karavidát a pancscx ói 
törvény szék 1935 junius 26-án 10 éx i fogy. 
házra ítélte, mert előre megfontolt szándék­
kal meggyilkolta Scsin Misa idős földrnü- 
x est. A semmitoszek a gyilkos büntetését i miiül a :

: helyettes pénztáros: Facsar Lajos, ellenőrök: Hall- 
;lKl, J • írató Sándor <s Szarka Liduska, könyvtáros: Bordás 

| József, háznagyok Ivan Lajos és Bálint Jui ika,
’ szertáros: Dávid István. Választmányi tagok: Haj­

dú László, Ilajdu Istxáu, Kardos Mihály, Malolcsi 
László, Bundzsák Lajos, Hallgató Lajos, Kerekes 
Sándor, Béke János, Nemes Juliska, Balogh Etuka, 
Bútor Juliska, Bálint Zsuzsika, Kiss Erzsébet, 
Kéri Juliska, Sebők Zsófika és Albrecht Katóka.

Október í)„ 10. és 11-én üzletünk szom­
baton és vasárnap, 12 és 13-án zárva. Balzel 
vaskereskedés, Sznbotica.

— Sikkasztás miatt vizsgálat indult nt-.-g 
egy szubotieai ismert lutbaiEsta városi tis 
viselő cflcn. A szubotieai x ár ősi számvevő 
ségen napokkal ezelőtt házi vizsgalat indu. 
meg Marci kies 11 érni ja városi tisz.tviselő, is 
mert futballista ellen, akit 30.000 dinár cl 
sikkasztásával gyanúsítanak. A Reggeli 1 
ság szubotieai szerkesztője ezzel lcepcso 
latban kérdést intézett Ixkovics Ivandckics 
íxáu váró- cin ükhöz, aki kijelentette, liogx 
még csak házivizsgálat folyik, amelynek e 
rcdinénxe még nem ismeretes.

— Rekordszüret Erdődön. Az idei men\ 
nviséghen gyenge szüreti eredmények mcl 
lett. szinte hihetetlenül jó termést adott He­
gyi Pál erdődi lakos szőlője. A mintegy négy 
lánc szőlő háromszáz hektoliteren jóval fc 
lül termett. A kél lánc kadarka lánconként 
száz hektónál is többet adott. Érdekes, km 
a rekordtermés mellett a must, illetve bor 
minőségileg is kitűnő.

— Átiósgyülcs Bcográdban. A beotrrádi mu: 
kúskamarában hétfőn nagy adósgyülós v li 
amelyen Kozsulv nyugalmazott miniszter elnökölt 
A gyűlésen 1500 delegátus vett részt az ország

felemelte 14 évi fegyházra. A semmitőszék 
ugyancsak kedden tárgyalta Rolcsznikov Ob- 
rád paxliri földműves gyilkos sági ügvét. Bo- 
lesznikovot a bclicrkvui törvényszék 7 évi 
fegyházra ítélte, mert meggyilkolta Pavlov 
Szlax’ko pax lisi földmüx est. A semmitőszék 
Rolcsznikov büntetését is felemelte 9 évi 
fegyházra.

— Ismeretlen tettes kifosztott egy 83 
éves ba.imokl asszonyt. Vakmerő rablás tör­
tént RaÍrnokon. Ismeretlen tettes behatolt

Elítélt bcHm ’n ozliri tolvaj. A szombori tör­
vényszék tea nap négy hónapi elzárásra Ítélte B.ik- 
lics István bclimanasz.liri munkást, aki 1934 feb­
ruárjában és márciusában tiz lopást követett cl.

— Noviszá<|i kiskirc*4* Október 13-án 80 lengyel 
szövetkezeti tag érkezik Noxiszádra, hogy tanul­
mányozzák n jugoszláv szövetkezeti mozgalmat. .x 
lengyelek a noviszádi szövetkezetek vendégei lesz­
nek'. — A noviszádi adóhivatal átköltözött a vám­
hivatal eddigi helyiségébe. — A noviszádi rendőr- :: 
bejelentési osztályának kimutatása szerint az elmúlt

ÖZV. SÓS Antalné 83 éves bajmoki asszony ; hónapban Növi szádra költözött a bel töl drill összesen 
házába és ott a matrónát arra kényszerítettc, ! 811 lélek, (147 férfi és 304 nő). Közülük Faluról 
hogy adja át 800 dinárnyi megtakarított j való 501 és xároshál jött 310. Szeptemberben 3,a 
pénzét. A rabló ke\ esette a zsákmányt és a i személy költözött cl Noviszúdr J (213 férfi és J»>- 
lakásban mindent felforgatott, de több pénzt j nő). — Az ísztrai emigránscgyesülctck mcgbizotia: 
nem talált. A rablás Után az öregasszonyt Noviszádon értekezletet tartottak, amelyen meg-
zsineggel összekötözte, majd elmenekült. A 
nyomozás megindult.

— Elveszett egv pár női fekete sevro 
cipő Nox h-zádon az Usztax szka és a tTexrej- 
szkn ueca közötti részen. \ becsületes meg­
találó jutalmat kap az Usztax szka u. llk 
szám alatt lévő hentesüzletben.

— A szubotieai betegsegélyzö sikkasz­
tásért feljelentést tett volt végrehajtója ellen. 
A szubotieai munkásbiztositó hivatal kedden 
feljelentést tett az államügyészségen volt 
végrehajtója Horvátszki Béla ellen, akit az- 
>ní \ .idol, hogy hivatali működése közben 
elsikkasztotta a betegsegélyzö pénzét.

tárgyalták az, emigránsokat érintő ügyeket. — ^
noviszádi leánygimnázium növendékei kiránduló - a 
mentek kedden. Az. alsó osztály tanulói részben Ka­
munk ára, részben Sz.trazsilovóra mentek, míg n 
felsőbb osztályok részint Beogradot, rész.inl Pa‘ 
licsot, illetőleg Szlankament látogatták meg.
A Jadranszka Sztrazsa ifjúsága vasárnap a tis’U- 
otthonhan mulatságot rendez.

Báeskogradisteí hírek. Vasárnap, októ­
ber 13-án bibliai tárgyú előadást tartanak a 
keresztes ifjak egyletében. —- Az anyakön.' 
x i hivatal kimutatása szerint szeptember 
havában a születések száma 9, az clhnlálo 

-ó 6, a házasságkötés-ké 4.
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október 9

\ reUámaulo útja. A s/.uboticai Gazdasági 
" Kiái]itás reklámautója szombaton reggel el- 

ttl1 .^S ,'jira és mindenütt, amerre eddig elhaladt, 
indu ,“ltJüné»t és szenzációt keltett. Az uccákon 
naf>'. 1 községben csopor adások támadtak, mert 
®inuCnH müvcszi reklámokkal ellátott gépkocsi is 
f’llságszámba megy, de ettől eltekintve min- 
*l'd- ■ vekszik megszerezni a szuboticai Gazda-
dcnkl11‘,^ is Kiállítás 28 féle röpcédulájának cgy- 
***' éldányát, mert az. intézőbizottság a gazdasági

■ eey P október 12-től 20-ig megtérni azKl iclcjß älätlj 01 
hC -"lisé"ct és egynapi ellátását mindazoknak, akik 

röpcédulából egy-egy példányt beszolgál 
'a,‘1ak a' bizottság irodájába. A 28 féle röpcédula 
Ulkövetkező: Balázs J. Jenő, úri divatáru üzlet,,
* pi vaskereskedés, Deutsch és Polacsek divat- r2lel Jovics és Miroszavlyovics divat- és kúz- 
érUU Konraih rádió, Korhec hentesáru üzletei, 
Kubii*'szövet, Bratya Kunetz üveg-, porcellán- és 
,.1 z'inüáru Maricsics és Jankó vies papirkereskedés, 
Nádi drogéria, Peko cipőüzlet, Réti i drug divat- 

kczmüáru, Sár Sándorné divatáruüzlet, Szenes 
'’kereskedés (kétféle), Tivar kész ruhaáruk. ü.,- 
. f víg könyvkereskedés (kétféle), Zefir cmail- 
*‘bC,’a. és kályhagyár, ezenkívül a Szent Cecília 
nekkar templomi hangversenyének, a BASzK— 

/sak labdarugó mérkőzésnek röpcédulái és a Gaz­
dasági Hét és Kiállítás hétféle röpcédulái. A ke­
ndők, iparosok és vásári árusok sokkal na- 

bb számban csatlakoztak, az akcióhoz, mint az 
cíözo években. A jelentkezéseket már lezárták 

• s LSají indokolt esetben vesznek még fel utólag 
jelentkezőket. A bizottság ezúton is felhívja az 
érdekeltek figyelmét, hogy a város és a villany-telep 
által nyújtott kedvezményekben csakis az akció 
tagjai részesülhetnek. A reklámautó egyébként teg­
nap Noviszádon járt, ahol nagy feltűnést keltett 
és röpcédulákat osztogatott.

Élelmiszer és hasonló üzletekben alkal­
mazott személyzet orvosi vizsgálata díjtalan
■\ fertőző betegségek leküzdéséről szóló tör­
vény 35. § előírja, hogy a mészáros, hentes, 
nék, borbély üzletekben, vendéglőkben, cuk­
rászdákban alkalmazott személyzetet orvosi 
l3lr meg kell vizsgálni. Az orvosi vizsgálatot 
közszolgálatban álló orvosok illetve a mun­
kás biztositó orvosai végzik és pedig a leg- 
ujabb báni rendelet értelmében ez a vizsgálat 
ingyenes és csak az esetben kell 20 dináros 
okmánybélyeget leróni, ha a megvizsgált 
személy részére orvosi bizonyítványt is állí­
tanak ki.

A sztaramoravicai iparosok figyelmébe.
Az Ipartestület ezúton hívja fel tagjait, hogy 
akik az adókivetés ellen feiebbezéssel kíván­
nak élni, a felebbezést legkésőbb 23-lg ad­
ják be, mert a később jelentkezők kérvényét 
tárgyalás nélkül visszautasítják.

Rosszul sikerült Grimasz
Igen tisztelt Szerkesztő ur! Nagyon kérem ad­

jon helyei b. lapjában a következő nyilatkozmak' 
Gross inger Károly ur vasárnapi nyilatkozó a- 

ra engedjék meg kijelentenünk, hogy természete­
sen nem volt, szándékunkban senkinek vallásos er. 
zéseit és érzékenységét megbántani és amennyi 
ben ez akaratunkon és szándékunkon kjviil uvge- 
megtörtént volna, kérjük olvasóink elnézései.

Mindenesetre hangsúlyozzuk, hogy Grossin- 
per ur véleménye szerint, is, úgy » beállítás, mint 
maca a szándék teljesen ártatlan volt és mielőtt 
a képet megjelentettük volna, bemutattok néhány 
erre hivatott személyiségnek, akik bántó célzatot 
- amely nem is lehetett ■ - nem találtak benne 

Nyilatkozatunk közléséért hálás köszönet tel. 
vagyunk kész hívük A Grimasz szerkesztői.

Eticai Gazdasági Hét 
és üiáüitás!

bér 12-töl 20-Igü
ak az összes üzletekben! - Kiállítások

Közgazdasági Untot
Ren delelek

A Na rod na Banka l’elhiv ást bocsátott 
ki, amelyben mindenkit felszólít arra, hogy 
október 15-ig jelentse be nála vagy fiókjai 
utján azon személyek vagy cégek összes 
belföldön fekvő értékpapír készleteit (allam-

Klára utazás!

BjjB^a^házasság^előtt

ésaházassgöte 1
(Dama pretl brakom i u brakuj
Hires szaktudósok könyve a szekszuális 
problémákról, nyílt őszinteséggel, min­
den érett férfi számára nélkülözhettem 
Ára a pénz előzetes beküldése eseten 
30'— din., utánvétel 37'— din. Szétkü di:

Komercijalni biro, Gelle, Cesla na grad 33.

belföldön fekvő értékpapír készleteit (állam 
papírok, pénzintézetek, cégek és vállalatok 
részvényeit), akiknek lakóhelye, tekintet nél 
kill az állampolgárságukra, külföldön van.
— A kereskedelmi miniszter rendeleté ér 
tőimében valamely üzletet az üzletvezető tá­
vozásával csakis két hónapig szabad üzlet­
vezető nélkül tovább vezetni. — A pénzügy- 
miniszter 51612-1935. szánni rendeleté sze 
rint az, egyesületek nem kötelesek adatokat 
rendelkezésre bocsátani tagjaikról az a ló­
hatóságoknak. — A pénzügy minisztérium 
adóügyi osztályának 9100-1935. számú le­
irata szerint a következők tekintendők szál 
lilási vállalkozásoknak: íuvarozási, áraszd 
Utó, autóbusz, villamos, vasúti, folyam és 
tengerhajózási vállalatok. A epe itórök au 
ban az esetben, ha mások számlájára saját 
autóbuszukon egyik hely ségből a másikba 
szállítanak árut, számítódnak a szállítmá­
ny ózó vállalkozások közé és . z. adóhatósá­
gok csak az ebből a forgalomból előálló 
adatokat kergetik tőlük. — A kereskedelmi 
és iparügy i mini ztérium 11.42525 1934. sz. 
rendeleté szerint azokban a községekben, 
ahol nincsenek inas és kereskedóiskolák, 
a tanoncok a felső elemi osztályokat köte­
lesek látogatni. — A beográdi börze alap­
szabályai szerint az engedéllyel rendelkező 
börzeügynökök a következő dijakat keibe 
tik: az eladótól és megbízótól 100 100 di
n árt minden vagon gabona ne mii után 5 va­
gonig terjedő vásárlás esetében. Öi vagont 
meghaladó tétel esetében vagononként csak 
50 -50 dinár jutalékot számíthat fel. Min­
den vagon korpa és burgonya után mindkét 
féltől 100—100 dinárt, mindenfajta liszt és 
dara után 150—150 dinárt, szilva, hüvelye 
svk. dió, /.sir, szalonna, nyers és sózott bus, 
komló és mindenfajta vetőmag után az áru 
értékének fél-fél százalékát. Széna, szalma, 
kender, szén, fa és cirokszalma után az áru 
értékének egv-egy százalékát mindkét léi­
től. — A kereskedelmi és iparügyi miniszter 
11 20151(b)-1935. számú rendeleté szerint 
minden engedéllyel rendelkező üzlet és mii 
hely saját községén kívül más Helyiségben 
is nyithat fiókot, mely esetben szakképzett 
vezetőt kell a fiók élcre állítania. Az u.| fiók 
megnyitását tartozik az illetékes elsőfokú 
hatóságnál bejelenteni. — A kmeskedckm 
és iparügyi minisztérium 11.2040o(U)-1935. 
szánni rendeleté szerint ipari üzemek ké­
szítményeiket más helységben csak szeme 
Ívesen vagy alkalmazottaik (utazóik) utján 
adhatják cl viszontelárusitóknak. Magánsze­
mélyekhez csak hívásra mehetnek cl. — « 
kereskedelmi és iparügyi minisztérium 
11.20371(H)-1935. számú rendeleté értelmé­
ben vásárok, búcsúk vagy vallási jellegu 
gyűlések alkalmával ételt, italt, nu.:c .ka­
lácsot, játékokat, háziipari dolgokat, val­
lásos képeket vagy könyveket es inas val 
Iá.os tárgyakat stb. minden külön engedély 
nélkül árusíthatnak, akik cfajta önálló uz 
lettel vagy iparral rendelkeznek. Az egyes 
hclveken bevett szokások megítélése kétes 
esetekben az elsőfokú hatóságra tartozik, 
mely az ipari és kereskedelmi egyletek ve 
leményét kikérni tartozik.

Megjelent a Jugoszláviai Méhészét máso­
dik száma. A múlt hónapban megindult, hé­
zagpótló uj szakfolyóirat második száma, ér­
tékes tartalommal most hagyta el a sajtót. 
Bevezető cikket dr. Grozdamcs Szimeon irt

Hangversenyek 1 • Sport 1 * Mulatságoki

\ méhek életéből“ címmel. Dr. Örösi Pál 
Zo'tán, a kiváló tudós „A lüneburgi kasos 
méhészek között“ címmel irt rendkívül érde­
kes cikket. Ugyancsak örösi dr. tollából je­
lent meg a méh fülűnk ja cimü értékes tanul­
mány A nagy fejlődésről tanúskodó folyó­
ba! ezenkívül egész sor értékes és érdekes 
cikket közöl a méhészet minden ágából. A 
lap szerkesztőség szívesen küld mutatvány- 
számot. Cime: Tamasko József, Bogojevo.
Moviszádi lerménylőzsde

Búza 78 kgos *>1* Bácskai Noviszád környéki
155_.157.50, Szombor környéki 151—lati, ^ közép-
bácskai 155—157.50, tiszai uszályból 102.50—Itt-», 
bogai uszályból 100—162.50, felsőbánáti 155-157.50 
dél bánáti és szerémi 155—157.50, szóróim India 
környéki 160—162.50, szlavóniai 155—157.50.

Árpa bácskai és szerelni 64 kgos 127.50—130. 
bácskai és szerén» favaszi 66 kgos 135—140, bács­
kai és szeretni tavaszi 08 kgos 150—155,

Zab bácskai, sze ró mi és szlavóniai 120—125, 
uszályból 122.50—125.

Tengeri bácskai, 07—00, bácskai Sz mbor Kör­
nyéki 08—100, bácskai december—januárra 84—
Mi, bánáti 90—08, bánáti vrsaci paritásban 9S 
100, f.zerémi Indiai paritásban 08—100,, ezciém, 
záritott Indiai paiitásban október—novemberre 

ni - (io, sze rémi december—januárra 84—86, uszály 
12—hm. szárított uszályból október—novem­

berre 04—06
Búzaliszt, bácskai és bánáti állomásról nullás 

2<í és g 225—245, kitea 205—225, ötös 185—205, ha- 
t~. KIS -185, hetes 145—155, nyolcas 112.50—117.50 
szerémi és szlavóniai állomásról nullás gg és g 
225—235, kettes 205—215, ötös 185—105, haté-
105_175, hete- 145—155, nyolcas 112.50—117.50.

Búzák' ipa bácskai, szerémi és bánáti 85—87.30 
uszályból jui Izsákokban 00—05.

Fehérbab bácskai -és szerémi 2*/o zsák nélkül 
0—275.

Irányzat: szilárd. ,
'alom: közepes.

Sz >mt*orl lerménylőzsde;
Buza. bácskai, Szvmbor környéki 78 kg. 130 

152, feksebácskai 151—153, szlavóniai 78 kgos 152- 
151, szerémi 78 kgos 152—151, Tisza, bácskai haj"
158_mo Tisza, bánáti ha ó 1.38—160, lelsőbanat:
152_]5l! csatornái lmjórakmnány 152—154, bég 1
li'Üé ikmuánv 157—150, délbánáti 150—152, bác- 
kai tavaszi 67—68 kgos 135—140, baranyai tava­
szi 150—155.

Rozs, bácskai vasút 127.50—130.
Zab, bácskai vasút 118—120, szerémi és szia

vóniai 11S—120.
Árpa. bácskai 63—61 kgos 127.50—130, szeic. 

mi 63—61 kgos 127.50—130.
Tengeri, bácskai prompt 06—08, bácskai hajó 

mi—.HM. bácskai szántott október—novemberre 
00—02, december januárra <3—85,

Bab szokvány 250—265.
Nullás gg és g 225—245, kettes 205—225, ötös 

185 205, hatos 170—185, beles 145—155, nyolcas
113—120

Korpa, prompt. 90—92.
Zsir 10—11.
Irányzat: szilárd.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZARLATOK
A dinár árfolyama. Budapest 6.80— i3 > Bocs 

5.66—5.70, Paris 52.025- 33.325, Berlin 215.00 Lon- 
d, 0 808—001.

Zürich: Pária 202.0 háromnegyed, London 15.06 
egynegyed, Newyork 307 egynegyed, Brüsszel 6190 
Milánó 25.03 háromnegyed. Madrid 11.05, Amster 
,1am 207.525, Berlin 123.50, Prága 12.73, Varsó 57.00, 
Bukarest 250.

Arak a budapesti terménytőzsdén és határidő 
piacon, Budapestről jelenük: A terményh /.sT a a 
kc-z ' rupiao, irányzata szilárd volt. Tisza vidéki hu- 

• 'lacsonynbb árfolyama 16 80. legmagasabb 
17 ' felsőiiszai 16.70 — 17.25. egyéb származású
16.53—17.15, rozs 14.70—1 1 85, takarmányárpa
10.20_16.50, sörárpa 18.10. zab 17.25—17.40, mór.
zsolt tengeri 15.80—16. A haláridőpiac irányzata 
szilárd Buza októberre 16.85—1687, márciusra 
17.8.5—17.36, roz.N októberre 15.24—15.30, március­
ra 1,5.18—15.20, tengeri májusra 15.65—16.68.

—O—
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Rövid sporlhirek

A budapesti kegyeleti tdah'i.il a MAC csapata 
nyerte meg, második az LTE, harmadik az MIK.

Világrekordot állított fel vasárnap Kovács, a 
I3BTE atlétája a 300 yardvs síkfutásban, amit 30 
mp alatt nyeri meg. Az eddigi világrekord 3U.0 
mp. volt.

Az angol liga legutolsó eredményei: Arsenal—- 
Blackburn H 'vc--> 5:1, Birmingham—Chelsea 3:1, 
Bolton Wanderers Middleeborough 8:1, Bretford— 
Sheffield Wednesday 2:?, Derby County- W Iwer- 
ha upton 3:1. Aston Villa—Evcrlon 2:2, HutUlcrs.

1 T wn -Leeds United 2:2, Stoke- Manches­
ter City 2:1, Preston North End—Portsmouth 1:1, 
Sunderland—Liverpool 2:0, West Albion—Grimsby 
Town 3:1.

Olaszországban a háború ellenére is vigau fut­
balloznak. A Divisio Nazfonale vasárnapi eredmé­
nyei: Brescia—Torino 2:2, Róma—Napoli 1:0, Ju- 
viifus—Lazzio 2:1, Triestina—Bari 4:1, Sanpierd- 
arena—Genova 2:1, Bologna—Ambrosiuna 3:0, Mi- 

Fiorenfir.a 1:0, Palermo—Alessandria 1:0.
Az osztrák második garnitúra vasárnap Len­

gyelország válogatott csapatával játszott Varsó­
ban. Az egyenrangú ellenfelek küzdelméből Mat­
hias góljával a lengyelek kerültek ki győztesként 
1:0 arányban.

Cardiffban a Wales—Skótország válogatott 
mérkőzés nagy meglepetésre 1:1 arányú döntetlen­
nel végződött,

A csehszlovák első ligában a briinni Zsidóm­
én vezet 10 oontlal a Spárla előtt, amelynek S 
pontja van. A vasárnapi mérkőzés eredményei: 
Spárta— Moravska Szláv la 9:0, Viktória Pilsen— 
DEC 2:1. Bratiszlava—Kolin 2:2, Kallod—Piheni 
>k. 4:2, Zsidenice—Kladno 0:2.

Joe Louis legközelebbi ellenfele, a legújabb 
fordulat szeri ni a sponyol Paolino lesz, aki 225.000 
peseta fixet é sbizonyos százalék részesedést kan 
a mérkőzésből.

A becsi osztrák magyar futballmérkőzés előtt 
megrendezett osztrák—olasz atlétikai viadalt 78:51 i 
arányban az olaszok nyerték meg. Eichberger a j 
800 méteres síkfutásban 1 perc 51 mp-cel osztrák | 
rek rdot, Agosti pedig a gerely vetésben 02.39 mé­
terrel olasz rekordot állított fel.

A berni Svájc—Németország hazennamérkő- 
zés 17:8 arányban a németek győzelmével végző. , 
dőlt.

Koppenhágában 25.000 tu’ző elölt folyt le a 
dán-finn válogatott futballmérkőzés, amelyet 3:0 
félidő ulán 5:1 arányban nyertek meg a dánok.

A londoni hivatásos teniszezők versenyének 
győztese Tilden, aki a döntőben erős küzdelem 
után 0:1, 03, 5:7, 3:0, 0:3 arányban győzött Vines I 
ellen.

0:0 arányban végződött Grácban a budapeW 
amatőrválogatott mérkőzés Grác válogatottjával.

Platz, a beográdi Jugoszláviának noviszádi 
kopusa, SzubotIcára költözik, ahol állást kapott 
és felhagy a futballal.

Az olimpiai futballtornát augusztus 3-án ki 
dik és két nyolcas csoportban bonyolítják le. II - 
tizenhatnál több nemzet jelentkezik előbb selejte­
zőmérkőzéseket játszanak német vidéki városik­
ban.

Mantikasz, a görögök világhírű gátfutója, meg­
nősül és végleg visszavonul n sporttól. Versenyez­
ni már csak egyszer fog, a berlini olimpiászon, de 
a jövőévi Balkán-jéfákokon már nem indul.

Sztaramoravica; Krivaja Krivaja Ib) 6:3 
(4.1). Biró Kapusi A szövetségi mérkőző szép köz 
dehnet hozott, legnagyobb nyeresége, hogy az 
utánpótlás csapatából néhány fiatal tehetség tűnt 
fel. Az első csapat góljait Gáspár (21, Csákvárl. 
Rá kies Sarsánszki és Hallgató lőtték, a B-csnpaí 
góljait Herold, Arany és Farkas.

Bezdán: Fehérek—Pirosak 3:0 (1.0). Kevésszá­
mú érdeklődőt vonzott a szövetségi mérkőzés, 
amely igen érdekes, sőt belyenkint nívós sportot 
hozott. A győztes csapat csatársorát az első csa­
pat játékosai alkották.

Bácskogradiste' BAK BAK IB 41 12:1). ,\7. 
első csapat szinte állandó fölényben voll, de a niá 
sodik csapat szívósan védekezett. A gyérsz.imu 
közönség előtt lejátszott mérkőzés góljait Bcllá- 
nyi. Ba laska. Popov les és Fciszthammel rúgták.
- Vasárnap a RAK a Torzsai AND ellen játszik 

bajnoki ’n'rk-Ww. amelv délután 3 órakor kezdő­
dik

Bczciánban vasárnap tartották meg a Sprei- 
Izer-félo vendéglőben épült uj, modern, fedett kug 
lipályán az első dijtekézést. Az első dijat Nagy 
Sándor nyerte, a másodikat Vukovics, a harma­
dikat Kalinka Mihály, a negyediket Liebisch Ist­
ván. Legközelebb összeállítják Bezdán csapatát, 
amely fczambori csapattal rendez barálságos mér­
kőzést.

A noviszádi Heraklesz kugliklub éricsili tag­
jait, hogy ma este össztréning lesz a Szabó pályán, 
amelyre minden lag köteles megjelenni. — A ka­
pitány.

A szombori Nnpredak felkéri az érdekelt egye­
sületeket, iiogv a részére küldendő leveleket a 
következő címre szíveskedjenek küldeni: Rrvi Som 
b-rski Kuglaski Klub „Napredak“, Sombor.

Biróküldós a szuboticai alszövetségben. Trig 
lav Szlávia: Terzin, ^ugoszlovén—Obilics: Be­
le-zlin, Jak—Molac: S'zegedinszki; Crvenkai SK - 
Zsák: Króm er, Szlávia—JSK: Veliszávlyevics, Szi- 
váci SK-Hajdúk: Tamási, OSC—Sport: Neverkla, 
Duleisz Szak: Avramov, Gragyanszki—Bezdáni S. 
E.: Kuzmann. Tri Zvezde—rivaja: Rogdánovics. Rád 
nicski sk—Mileticsi sk: Félsz, Elektra— Rigyicai 
Omladina: Tönköly, Filipovacski se—Szlávia: Sza­
bó, Szvilojcvó—Trg< vacski: Spanyol, Teksztil— 
Szak:l\ozomar, BAK -TAND: Lozunov, Jugoszláv::'. 
.—.Jodinsztvo: Rudics, Granicsár—Radnieski: [’oly-

akik zs könyvvezetésben
gyakor.anlag és elméletileg periekt köny­
velővé akarják marjukat kiliőpeztetní,
azoknak most alkalmuk nyílik erre.—Erdek- 
'ődők forduljanak további felvilágosításért

»OrbCllj löjOS, N;>n»vs/nht
Noviszád, Tes-la Nikola ulica

sr mavrrziam
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a szuboíicas hét 
tariaksia alatt 5

$. s. s. s.

Eljön a gazdasági üstre Szuboíicára ? 
Szálljon meg ós étkezzék a

jPARK. tSOTEL-bar,
Tiszta szobák, kitűnő koszt, olcsó árak!

Baravári 
Ccra-paszla
A fénylő zsiros arcbőrt kifogá»- 
talannA teszi Aiap;a a görögök 
arcápolási módszere. A paszta 
használatától a bőr tompafehér, 
hamvai lényt nyer. Hatását kü 
lönleges összetételének ée a 
hosszú kísérletezések nyomán 
helyesen mc^vá asztott viaszkü- 
lönlcgcsségekrek köszönheti. 
Használata igen egyszerű, egyéb­
ként minden dobozhoz haszná­
lati utasítás van mellékelve. 
Kapható minden sznküzletbcn.

Konyha és háztartási 
cikkek,

úgymint üveg, pót cellán, 
zománc, pléh, cin, fa, ko­
sár cs kefeáru, valamint 
üvegezés és szakszem 

képkeretezés.
Bndrija Mártinké

Fuloíka (azsidőtemplommal 
szemben. 3136

HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

pöpov vendéglő
a kiskápolna melletti

Csevapcsiesa. razsnicsa! 
Olcsó árak 1 —Jó italok I

Kitűnő iambura- 
zenekar!

Egész 4fjei

APR@IIl!EiÉ$EÍ
úgy hétköznapi mint vasárnap egy szó 
V— dinár, NAGY BETŰS 2'-— dinár.
A legkisebb apróhirdetés ára 12‘— dinár.

A keretes hirdetések ára basábmlllimítercnként
1. a hirdetést oldalon • • ».• • 0-80 dinár
2. a szövegrészben • • efeie 2’50 dinár.
Többszöri hirdetésnél Ismétlődési-engedményt adnnk, 
az állástkeresők pedig 50’/, kedvezményben része­
sülnek. — A hirdetési adó a hirdetőidet terheli.

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre 
fizetendő, vidékről beküldhető postabélyegben I»

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

immOfóiaias
Elmennék gyermekek 

mellé szerb nyelv tanítá­
sára de csak reggeltől este 
5 óráig. Cim : Tóth Vera, 
Kamberova 8-a. 3135

If fjjf.reSkCg I
Elsőrendű utazó a

kozmetikai szakmából, axi 
a jobb szaküzletekben jól 
be van vezetve, az egész 
ország területére, esetleg 
egyes országrészedre, a,on- 
naira kerestetik. Ajánlató 
kát iramban „Fix alkalma­
zás* jeligére a szuboticai 
kladóbakéretndc

TAN CNAK jobbhiz- 
hól vaió fiú azonnal felvé­
telik, aki középiskolával 
bir He.ybcll előnyben ré­
szesül. Irsay József, fegy- 
vermiives, Eutoski put 1:, 
Noviszád. 3130

luristaház a Fruska Go­
rában munkavezetőt, bérlőt 
keres. Közelebbi teltételek 
a noviszád' Futóiknál. 3132

Hivalalnoknő uricsalád- 
uál szobát kaphat 130 d- 
nárért. Hadfié Szveticeva 
ulica 18. 3133

I tlaflO 1
Rövid zongora irancia 

Empir szalóngarnitura, hat 
német hálószoba, egy iro­
dai Íróasztal, eladók. — 
Uraim Lázár Szubotica, te­
lefon 1 22

E adó egy világos drapp 
lakkozott hálószoba. —
Sztcvana Brano''acskog 18, 
Limán. 3137

Szlovén burgonya, leg­
jobb minőségű, beszerez­
hető : Gnspodatska Zveza- 
nál, Ljubljana. 3133

E,
BAPZEE.

vaekcrcekedótg, SZUBOTICA. 
Nagyban és kicsinyben!

PolfakOViC vaskeresksdés
Szubotica, Jelacsityeva ul. 10

30.000 darab gyönyörű, fajtiszta

gyümölcsfa
20.000 darab elsőosztályu

vadcse m ele
kerül eladásra most ősszel és a jövő tavasszal

Baseli faiskolájában, Csanlavir (Ounahánság)
Nagyon olcsó árak! Személyes vásárlásnál sza­
bad választás. Kérjen ingyen árjegyzéket. Nagybani 

vételnél árcimedménv!

Két modern lakás, 3 és 
2 szobás, fürdőszobás, az 
összes mellékhelyiségekkel 
kiadó november 1-re. Er. 
deklődnl : Dumvszka ulica 
31. sz. 312;

I Hiuogioc I

osziíwacíí
különlegességek és e^yéb 
garantáltan fajta azonos 
gyilmálcsfák, rózsák és dísz­
fák Hirschl László oki. ma- 
kertész és társai, gyümölcs, 
fa és szőlővesszöiskolája, 
Szubotica, Trg Cirila i Me- 
toda 7. Telefon 66. Oktató 
íöárjegyzék ingyen.

Jó barna szén 100 kgr. 
26 Din., vagontételben ol­
csóbb. Oltott mész 150 U 
Prima fehér mész 45 D 
Braun Lázár, >zubotica, — 
telefon 122.

Samottliszl és tégla
bármilyen alakban és Im­
reiben. eredeti cseh 
gyártmány, — kapható: 
ziarzcl vaskereskedés, —
Szubotica.

Szuboticai mast)*
Hivatalim l< minden nap 
reggel —2-ig és délután 
5—7-ig tart hivatalos órákat

F elelős kiadó: Andróe Dezső, Noviszád, Kralja Petra ulica 30. A kiadóhivatal felelős vezetője: Blazsek Ferenc, Noviszád 
Kralja Petra ul. 30, Nyomatott az Uránia nyomdai míifntézet és kiadóvállalat, Kotnlós Alárton, körforffótrépén,’ Noviszád


